

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 06.29

(國語) YouTube 音訊

属灵的复兴

《以斯拉记》第二章主要记载了那些返回家乡的人民名单，包括犹大、便雅悯和利未支派的人，以及他们的家人和仆人。本章开头列举了一些首领和他们的家族，以及跟随他们回到家乡的人数。接着，书中详细列出了各支派的人数和家族的名字。这一章特别记录了多少人回到了自己原来的城镇，并注明了他们的名字。

此外，本章还记载了一些其他的信息，例如回到家乡的人民所带来的供品，以及他们在重建圣殿方面的贡献。当以色列人进入迦南时，以宗族为单位分配土地，同一宗族的土地形成一个行政区。因此，这些人只要记得自己祖先的老家，就能证明自己属于哪个宗族。这些城镇大多在耶路撒冷附近，属于犹大支派和便雅悯支派，最南面是伯利恒，最北面是伯特利。「西拿」不是地名，「西拿人」可能指耶路撒冷城中的贫民阶层，他们在回归的人中占多数。

此时耶路撒冷已经是一片废墟，除了必要人员住在城中，大部分人都住在附近的城里（70节）。正如神在百姓被掳之前的应许：“你们要盖造房屋，住在其中；栽种田园，吃其中所产的；娶妻生子女，为你们的儿子娶妻，使你们的女儿嫁人，生儿养女。在那里生养众多，不致减少。”百姓在被掳之地果然安居乐业。但若被恩典所捆绑，不能摆脱物质的辖制，甚至不愿为主降低生活水平、改变生活习惯，就谈不上真正的属灵复兴。因着神的“激动”（1:5），一小部分余民甘心放下生活的安逸，回到废墟的耶路撒冷；甘心放下属地的富足，追求属天永恒的丰富。这表明神所要重建的，是为着神的满足而活，而不是为自己的满足虚度年日的族类。主耶稣也这样呼召每一个跟随祂的人：“凡要救自己生命

的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必救了生命。人若赚得全世界，却丧了自己，赔上自己，有什么益处呢”（路加福音 9:24-25）。

归回者的名单，每一个人都是被点数出来的，可见在归回的事上，神看重每一个人的回应。当时波斯帝国的犹太人总数超过一百万，然而当神通过古列王发出呼召时，只有约五万人回应，占全体的百分之五，但他们每一个都是被神纪念的，是复兴的勇士。

绝大部分人在归回的过程中都是步行的，路途遥远，又要经历日晒雨淋，这使我们看见复兴是需要付出代价的。很多人回应呼召时觉得很浪漫，但当开始踏出第一步时，他们就开始付代价。我们回应神的呼召时，神会纪念，也会看为宝贵。我们的回应会决定我们在神眼中的位置，也决定了我们下一代的发展，但这个旅程是要付出代价的。我们真的需要神帮助，因为整个过程不容易，但神会纪念和保守。如果人有悔改的心，神都会不轻看；如果人有建殿的心，神就一定会把荣耀分给他一份。建殿不是吃苦力，而是分享神的荣耀！神这样激励他们的心，于是他们就做了一个选择，放下这些属世的东西，回到以色列地，建造神荣耀的圣殿。1917年，第一次世界大战结束，英国作为战胜国，颁布了一个法令，允许犹太人回到以色列建国。然而当时的犹太人在全世界各地拥有很多产业，尤其是在欧洲，很富裕，生活很舒适，他们不愿意回去。神透过很多先知，向他们发预言：神重新建造耶路撒冷，恢复以色列国家的时间快到了！可是犹太人仍然不愿意回去，因为他们觉得欧洲很好、很富有，结果神就兴起希特勒，杀了六百万犹太人！

我们的祷告：

亲爱的主，感谢神拣选和呼召我们起来投入复兴。求主开启我们的心，帮助我们甘心回应神的呼召，归于教会和小组的遮盖之下，并赐给我们坚定跟随主的心志，愿意付出代价，踏上复兴的旅程，成为神所宝贵的器皿。主，我们俯伏在你宝座前，知道你每一个应许都是真的，你对我们每一个意念都是美好的，为此我们献上我们的感谢。主，我们也求你让我们能够同心，建造你荣耀的教会。愿你祝福这里的每一位弟兄姊妹，圣灵大大充满每一位身上。

祷告奉主耶稣基督的名，阿们。

以斯拉记 第2章

2:1 巴比倫王尼布甲尼撒、從前擄到巴比倫之猶大省的人、現在他們的子孫從被擄到之地、回耶路撒冷和猶大、各歸本城。

2:2 他們是同著所羅巴伯、耶書亞、尼希米、西萊雅、利來雅、末底改、必珊、密斯拔、比革瓦伊、利宏、巴拿、回來的。

2:3 以色列人民的數目記在下面·巴錄的子孫、二千一百七十二名·

2:4 示法提雅的子孫、三百七十二名·

2:5 亞拉的子孫、七百七十五名·

2:6 巴哈摩押的後裔、就是耶書亞和約押的子孫、二千八百一十二名·

2:7 以攔的子孫、一千二百五十四名·

2:8 薩土的子孫、九百四十五名·

2:9 薩改的子孫、七百六十名·

2:10 巴尼的子孫、六百四十二名·

2:11 比拜的子孫、六百二十三名·

2:12 押甲的子孫、一千二百二十二名·

2:13 亞多尼干的子孫、六百六十六名·

2:14 比革瓦伊的子孫、二千零五十六名·

2:15 亞丁的子孫、四百五十四名·

2:16 亞特的後裔、就是希西家的子孫、九十八名·

2:17 比賽的子孫、三百二十三名·

2:18 約拉的子孫、一百一十二名·

2:19 哈順的子孫、二百二十三名·

2:20 吉罷珥人、九十五名·

2:21 伯利恆人、一百二十三名·

2:22 尼陀法人、五十六名·

2:23 亞拿突人、一百二十八名·

2:24 亞斯瑪弗人、四十二名·

2:25 三名· 基列耶琳人、基非拉人、比錄人、共七百四十
2:26 拉瑪人、迦巴人、共六百二十一名·
2:27 默瑪人、一百二十二名·
2:28 伯特利人、艾人、共二百二十三名·
2:29 尼波人、五十二名·
2:30 未必人、一百五十六名·
2:31 別的以攔子孫、一千二百五十四名·
2:32 哈琳的子孫、三百二十名·
2:33 羅德人、哈第人、阿挪人、共七百二十五名·
2:34 耶利哥人、三百四十五名·
2:35 西拿人、三千六百三十名·
2:36 名· 祭司、耶書亞家耶大雅的子孫、九百七十三
2:37 音麥的子孫、一千零五十二名·
2:38 巴施戶珥的子孫、一千二百四十七名·
2:39 哈琳的子孫、一千零一十七名·
2:40 利未人、何達威雅的后裔、就是耶書亞和甲篋
的子孫、七十四名·
2:41 歌唱的、亞薩的子孫、一百二十八名· 2:42 守門
的、沙龍的子孫、亞特的子孫、達們的子孫、亞谷的子孫、
哈底大的子孫、朔拜的子孫、共一百三十九名·
2:43 尼提寧、〔就是殿役〕西哈的子孫、哈蘇巴的子
孫、答巴俄的子孫、
2:44 基綠的子孫、西亞的子孫、巴頓的子孫、
2:45 利巴拿的子孫、哈迦巴的子孫、亞谷的子孫、
2:46 哈甲的子孫、薩買的子孫、哈難的子孫、
2:47 吉德的子孫、迦哈的子孫、利亞雅的子孫、
2:48 利汛的子孫、尼哥大的子孫、迦散的子孫、

2:49 烏撒的子孫、巴西亞的子孫、比賽的子孫、
2:50 押拿的子孫、米烏寧的子孫、尼普心的子孫、
2:51 巴卜的子孫、哈古巴的子孫、哈忽的子孫、
2:52 巴洗律的子孫、米希大的子孫、哈沙的子孫、
2:53 巴柯的子孫、西西拉的子孫、答瑪的子孫、
2:54 尼細亞的子孫、哈提法的子孫。
2:55 所羅門僕人的後裔、就是瑣太的子孫、瑣斐列
的子孫、比路大的子孫、
2:56 雅拉的子孫、達昆的子孫、吉德的子孫、2:57
示法提雅的子孫、哈替的子孫、玻黑列哈斯巴音的子
孫、亞米的子孫。
2:58 尼提寧和所羅門僕人的後裔、共三百九十二名。
2:59 從特米拉、特哈薩、基綠、押但、音麥上來的、不
能指明他們的宗族譜系、是以色列人不是。2:60 他們是第
來雅的子孫、多比雅的子孫、尼哥大的子孫、共六百五十二
名。
2:61 祭司中哈巴雅的子孫、哈哥斯的子孫、巴西萊的子
孫、因為他們的先祖娶了基列人巴西萊的女兒為妻、所以起
名叫巴西萊。
2:62 這三家的人、在族譜之中尋查自己的譜系、卻尋不
著、因此算為不潔、不准供祭司的職任。2:63 省長對他
們說、不可喫至聖的物、直到有用烏陵和土明決疑的祭司興
起來。
2:64 會眾共有四萬二千三百六十名。
2:65 此外、還有他們的僕婢、七千三百三十七名。又有
歌唱的男女二百名。
2:66 他們有馬七百三十六匹、騾子二百四十五匹、
2:67 駱駝四百三十五隻、驢六千七百二十匹。2:68
有些族長、到了耶路撒冷耶和華殿的地方、便為神的殿
甘心獻上禮物、要重新建造。2:69 他們量力捐入工程庫的

金子、六萬一千達利克·銀子、五千彌拿·並祭司的禮服一百件。2:70 於是祭司利未人、民中的一些人、歌唱的、守門的、尼提寧、並以色列眾人、各住在自己的城裡。

《以斯拉记》的第二章主要记载了回到家乡的人民名单，包括犹大、便雅悯和利未支派的人，以及他们的家人和仆人。本章开头列举了一些首领和他们的家族，以及跟随他们回到家乡的人数。接着，书中详细列出了各支派的人数和家族的名字。特别地，这一章还记录了有多少人回到了自己原来的城镇，并且注明了他们的名字。

此外，本章还记载了一些其他的信息，例如，回到家乡的人民所带来的供品，以及他们在重建圣殿方面的贡献。

总的来说，本章提供了详细的人口统计数据，揭示了当时犹太人民的组成和家族的分布情况，为后续的历史事件提供了重要的背景信息。

《以斯拉记》的第2章列出了那些随着以斯拉回到耶路撒冷的犹太人的名字，这些人的身份和家族关系。虽然这些名字和家族信息可能对于当时的读者来说非常重要，但是从一个更广泛的角度来看，这一章并没有包含太多的经文。因此，这里提供一些关于这一章背景和意义的信息。

在这一章中，以斯拉将犹太人的名字和家族信息列出来，以便他能够了解每个人的身份和家族背景。这些信息对于以斯拉和犹太人来说非常重要，因为他们试图重建圣殿和重建犹太人在耶路撒冷的家园。

此外，这一章也向我们展示了上帝的信实。这些人中的许多人曾被囚禁在巴比伦，但是上帝保持了祂的应许，让他们得以回到自己的土地，重建圣殿。这也预示着上帝的应许和祂的拯救计划的完成。

虽然这一章并没有一个特别突出的经文，但是它作为整个以斯拉记的开头，强调了重建犹太人的身份和家园的意义，并向读者展示了上帝对他的子民的信实。

以斯拉记第2章記載了回歸耶路撒冷的以色列人民的家族和人數，他們中間有一些祭司、利未人和歌唱的人。這一章的神學中心思想包括神的呼召和預備、神對祂子民的紀念，以及神對祂子民的保守。

神學中心思想：

神的呼召和預備：以斯拉記第 2 章中，以色列人民回歸耶路撒冷是神的呼召和預備的結果。神在他們被擄到巴比倫期間，安排了波斯王古列的詔書，讓他們回到耶路撒冷。神的呼召是祂計劃的開始，祂預備了道路，讓祂的子民回到自己的家鄉。

神對祂子民的紀念：以斯拉記第 2 章列出了回歸耶路撒冷的以色列人民的名字，紀念他們的身份和神所應許的。儘管他們被擄至遠方，神仍然紀念他們是祂的子民，祂應許要帶領他們回到祂應許之地。

神對祂子民的保守：以斯拉記第 2 章列出了回歸耶路撒冷的以色列人民的人數，這顯示了神對祂子民的保守。無論他們所處的逆境和困難，神保守他們不致滅絕，祂的手掌中保護他們。

神學得著：信心順服神的呼召：以斯拉記第 2 章教導我們信心順服神的呼召和預備。當神呼召我們走一條特定的道路時，我們應該信心堅定地順從祂的旨意。

紀念神的應許：以斯拉記第 2 章提醒我們紀念神對我們的應許。神從不忘記祂的子民，祂的應許是確定的，我們可以信心憑著神的話語行事。

信靠神的保守：以斯拉記第 2 章強調信靠神的保守。無論我們所處的困境和逆境，神是我們的保護者，祂會保守我們不致滅絕。

總的來說，以斯拉記第 2 章教導我們信心順服神的呼召和預備，紀念神的應許，並信靠神的保守。這些神學觀念將幫助我們在信仰中堅定，並依靠神的帶領和保守。

《以斯拉記》的第 2 章列出了那些隨着以斯拉回到耶路撒冷的猶太人的名字，這些人的身份和家族關係。雖然這些名字和家族信息可能對於當時的讀者來說非常重要，但是從一個更廣泛的角度來看，這一章並沒有包含太多的經文。因此，這裡提供一些關於這一章背景和意義的信息。

在这一章中，以斯拉将犹太人的名字和家族信息列出来，以便他能够了解每个人的身份和家族背景。这些信息对于以斯拉和犹太人来说非常重要，因为他们试图重建圣殿和重建犹太人在耶路撒冷的家园。

此外，这一章也向我们展示了上帝的信实。这些人中的许多人曾被囚禁在巴比伦，但是上帝保持了祂的应许，让他们得以回到自己的土地，重建圣殿。这也预示着上帝的应许和祂的拯救计划的完成。

虽然这一章并没有一个特别突出的经文，但是它作为整个以斯拉记的开头，强调了重建犹太人的身份和家园的意义，并向读者展示了上帝对他的子民的信实。

以斯拉记第2章记载了回归耶路撒冷的以色列人民的家族和人数，他们中间有一些祭司、利未人和歌唱的人。这一章的神学中心思想包括神的呼召和预备、神对祂子民的纪念，以及神对祂子民的保守。

神学中心思想：

神的呼召和预备：以斯拉记第2章中，以色列人民回归耶路撒冷是神的呼召和预备的结果。神在他们被掳到巴比伦期间，安排了波斯王古列的诏书，让他们回到耶路撒冷。神的呼召是祂计划的开始，祂预备了道路，让祂的子民回到自己的家乡。

神对祂子民的纪念：以斯拉记第2章列出了回归耶路撒冷的以色列人民的姓名，纪念他们的身份和神所应许的。尽管他们被掳至远方，神仍然纪念他们是祂的子民，祂应许要带领他们回到祂应许之地。

神对祂子民的保守：以斯拉记第2章列出了回归耶路撒冷的以色列人民的人数，这显示了神对祂子民的保守。无论他们所处的逆境和困难，神保守他们不致灭绝，祂的手掌中保护他们。

神学得著：信心顺服神的呼召：以斯拉记第2章教导我们信心顺服神的呼召和预备。当神呼召我们走一条特定的道路时，我们应该信心坚定地顺从祂的旨意。

紀念神的應許：以斯拉記第 2 章提醒我們紀念神對我們的應許。神從不忘記祂的子民，祂的應許是確定的，我們可以信心憑著神的話語行事。

信靠神的保守：以斯拉記第 2 章強調信靠神的保守。無論我們所處的困境和逆境，神是我們的保護者，祂會保守我們不致滅絕。

總的來說，以斯拉記第 2 章教導我們信心順服神的呼召和預備，紀念神的應許，並信靠神的保守。這些神學觀念將幫助我們在信仰中堅定，並依靠神的帶領和保守。